

# 天津大学党史学习教育

## 简 报

第2期（总第2期）

天津大学党办校办编

2021年3月23日

### 【天大要闻】

#### ■ 《信仰之路》——天津大学离退休教职工“学习党史 献礼建党百年”百人百日百篇百词经典诵读活动顺利开幕

天津大学离退休工作处特举办《信仰之路》——天津大学离退休教职工“学习党史 献礼建党百年”百人百日百篇百词经典诵读巡展。活动精选十本红色书籍，设置100个主题，邀请离退休老同志、在职教工党员、青年学生共计100人，接力诵读优秀篇章与感人段落。从建党百年倒计时100天开始，采用每天推出一篇朗读文稿的模式，以“100名朗诵者、100篇经典诵读”的形式隆重庆祝中国共产党成立100周年。

#### ■ 天津大学研究生开展“喜迎建党百年，传承红色基因”主题实践活动

天津大学研究生开展“喜迎建党百年，传承红色基因”主题实践活动，将思政课堂搬到爱国主义教育基地，“沉浸式”上党课，深耕百年党史，感悟共产党人的初心和使命，让爱国主义精神扎根内心深处。实践队成员重走习近平总书记于2020年9月16日赴湖南考察时走过的路线，先后参观“半条

被子的温暖”专题陈列馆，走访故事发生地旧址，参观浏阳市文家市镇秋收起义纪念馆。据悉，为了喜迎中国共产党成立100周年，党委学工部将统筹校院资源，开展“六个一百”系列学生活动。

## 【媒体之声】

### ■ 新华网：党史学习教育中央宣讲团报告会在海南举行

3月19日下午，党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在海南省海口市举行。中央宣讲团成员、天津大学马克思主义学院院长颜晓峰作宣讲报告。报告会上，颜晓峰以习近平总书记关于党的历史的重要论述为主线，立足学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，围绕充分认识开展党史学习教育的重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、深刻把握党史学习教育重点、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想等方面作了系统讲解。海南省各级党政领导干部、老干部、高校及企业负责人等约4000人分别在主会场和分会场参加了报告会。

20日上午，颜晓峰来到位于临高县的海南解放公园，面向基层党员干部，结合琼崖革命和海南解放历史，在互动交流中讲党史、忆初心；19日上午还前往海南师范大学马克思主义学院，与师生代表进行座谈宣讲。

### ■ 中国教育报头版：立德树人课堂——天津大学多渠道开展党史学习教育纪实

3月22日，《中国教育报》头版刊发《立德树人课堂——天津大学多渠道开展党史学习教育纪实》。文章指出，在天

津大学，党史学习教育已经成为立德树人的大课堂。用“开学第一课”讲述党史国史，为师生铸魂立心，已成为天津大学每学期伊始的一项传统。把党史教育内容融入每门思政课程中，让思政课成为有温度的党史育人阵地。在天津大学，学校层面、学院层面组织的各类党史教育活动正在蓬勃开展，因其形式多样、内容丰富而深受师生喜爱，立德树人通过这些活动真正实现润物无声。

### ■ 天津教育报：这个现场会上，他们把党史讲出了彩

3月16日，市教育两委、市委宣传部召开天津市贯彻落实习近平总书记学校思政课教师座谈会重要讲话现场会暨党史主题思政课观摩会。会上，天津大学教师程斯宇、天津财经大学教师金雪飞、天津市第一中学教师薛洪国、北辰区河头中学教师林茂分别作了党史教学展示课。程斯宇以“四渡赤水出奇兵”为主题，将红军四渡赤水、巧渡金沙江的示意图手绘在黑板上，引导大家通过一张手绘图走进那段惊心动魄的历史，感悟党和人民军队的智慧、魄力、斗志和勇气。会议还举办了天津市高校马克思主义学院院长论坛。中国社会科学院近代史研究所党委书记金民卿、南开大学马克思主义学院院长刘凤义、天津大学马克思主义学院院长颜晓峰围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题作了党史学习报告。

## 【基层采风】

### ■ 生命科学学院、教育学院、医学部召开党史学习教育动员大会

生命科学学院、教育学院、医学部分别召开党史学习教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真落实天津大学关于开展党史学习教育的工作部署，对本单位开展党史学习教育进行动员部署和工作安排。教育学院动员会后，学院党委组织开展党员课堂暨明德讲堂 2021 年第一讲，邀请天津大学马克思主义学院青年教师程斯宇博士讲了题为《从四渡赤水、巧渡金沙江看中国共产党为什么能》的党史课。医学部动员会后，天津市中国特色社会主义理论体系研究中心、天津师范大学马克思主义学院李思聪教授向与会师生作了《明理，增信，崇德，力行》党史专题辅导报告。

#### ■ 党办校办党支部与建筑学院城乡规划党支部、风景园林党支部开展联合活动

3 月 17 日，党办校办党支部与建筑学院城乡规划党支部、风景园林党支部举办主题为“坚守初心使命 共促乡村振兴”的支部联合活动。党办校办党支部书记李武作了主题为“乡村振兴”的党课，系统回顾了历年中央一号文件关注“三农”问题的情况，鼓励大家牢记初心使命，学党史、悟思想、办实事、开新局，继续巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推进乡村振兴。建筑学院风景园林党支部书记赵迪、建筑学院规划党支部曾鹏分别作了主题为“基于‘共建共治共享’理念的乡村社区营造”“‘生态文明-两山理论’视角的乡村振兴、乡村规划”的分享。建筑学院党委书记宋昆强调支部共建是建筑学院深入推进党建工作的特色，通过与校内兄弟院系党支部、其他高校党支

部、用人单位党支部开展共建，以更丰富的党建活动推动人才培养等中心工作，促进学院事业发展。

### ■ **小幼医举办第六期领航班开班仪式暨 2021 年首次党员讲堂**

2021 年 3 月 16 日，小幼医党委在科图二层报告厅举办第六期“领航班”开班仪式暨 2021 年首次党员讲堂。天津大学副校长张凤宝为小幼医工作部做了本学期首场学习报告，题目为《迈步从头越奋进新征程》，深入解读了全国政协和人大十三届四次全会精神；校党委常委、组织部部长贾启君开讲小幼医“党史学习教育”及本年度“党员讲堂”第一课。小幼医全体党员和入党积极分子、教代会代表、各部门中层及以上干部、副高职称及以上业务骨干、后备干部、民主党派代表、青年团员代表 120 余人参会聆听了报告。

### ■ **市委宣传部出版处党支部与天津大学期刊中心党支部开展主题党日活动**

3 月 16 日，市委宣传部出版处有关负责同志到天津大学期刊中心开展主题为“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题党日活动，同期刊中心班子成员进行座谈，审阅了“三审三校”等资料，并进行了实地调研。

### ■ **童心向党 小学生天大校园体验“仿真”思政课**

3 月 17 日下午，天津大学附属小学的 40 余名师生在这里完成了他们“百年辉煌”品牌思政课教学的第一课。借助天津大学马克思主义学院的 VR 实验室的虚拟仿真技术，学生们仿佛和红军战士们一起走在过雪山草地的长征路上，置身开国大典的宏阔现场。师生们还认真学习了天津大学陈列的张太雷同

志事迹和物品陈列，更加深入地了解了张太雷等先烈的革命精神。

#### ■ 宣传部、教师工作部人事处支部联合开展党史专项学习活动

为迎接中国共产党成立 100 周年，党委宣传部党支部和党委教师工作部人事处党支部联合开展“百年党史·百期学读”党史专项学习活动。从 3 月 10 日开始，宣传部和党委教师工作部人事处党支部全体党员开展《文献中的百年党史》学读活动，结合学读内容开展深入学习，通过音频制作、微信文章推送等形式，发布《文献中的百年党史》学习重点摘要，持续开展教育宣传。

#### ■ 审计处党支部积极主动营造党史学习教育良好氛围

新学期伊始，审计处党支部主动将党史学习教育纳入支部学习计划，组织全体党员开展“党史教育第一课”。用好线上阵地，利用“党史百年天天读”、党史知识自测等学习载体，支部书记每日进行党史回眸分享，并摘要重点扩展知识了解，营造党史学习的良好氛围。将党史学习教育纳入审计工作计划，自觉对标、务实奋进开展各项工作。

---

主送：教育部党史学习教育领导小组 全体校领导

抄送：学校各单位主要负责人

---

编辑：闻雪昆 李兔兔

审核：李武 李哲 李嘉毅